

“今天,让我们当一天玉树人人”

众多单位和个人昨天自发向玉树地震遇难者致哀并踊跃捐款



南禅寺街道的大学生社区工作者们燃起蜡烛悼念玉树地震遇难同胞
罗军 摄



迎龙桥街道的居民默哀 钱敏 摄



江阴法院法官庭前默哀 陆媛 摄



市民踊跃向灾区捐款 陆媛 摄



无锡市国税局降半旗 薛晟 摄

昨天,锡城的雨一天未停,人们的心情也都是无比凝重,大街上,身着素服的行人脚步匆匆,少了平日里的熙熙攘攘;下课期间,校园里也没了学生们的追逐嬉闹……国税局、法院、公安局等政府机关都以降半旗的方式来悼念青海玉树地震遇难者。

市民自发举行悼念活动

在国家环保部昨天上午于无锡举行的2010年全国环境执法工作现场会上,会议一开始,主持人就带领全体与会者为青海玉树地震遇难者默哀。记者在街上看到,无锡市国税局、中级人民法院、公安局等政府机关都以国旗降半旗的方式进行悼念。

在无锡市第一女子中学礼堂里,学生们正在参加“无锡市中小学生迎世博文明礼仪手册”发放仪式。活动第一项议程也更改为悼念青海玉树地震遇难同胞。在主持人的提议下,学生、老师以及参加活动的各单位负责人在蒙蒙细雨中默哀。无锡市扬名中心小学还举行了主题为“情系玉树,祈福玉树”升国旗仪式。

升国旗仪式结束后,立即降为半旗,全校师生庄严肃穆,为玉树地震中的遇难同胞默哀,为玉树祈福。学生们还绘制“玉树加油”“祈福玉树”等图画,表达对玉树地震灾区同胞的祝福。

昨天上午,南长区南禅寺街道的大学生社区工作者们燃起蜡烛,举行仪式悼念在玉树地震中遇难同胞。迎龙桥街道曹一社区的居民们自发来到社区,参加“玉树不倒 爱心无疆”哀悼活动。居民们还自制白花佩戴胸前,同时自发组织捐款。

娱乐场所自觉停业一天

昨天,餐馆的背景音乐被取消了,餐厅里安静了许多。多家KTV、酒吧娱乐场所自觉停止营业一天。记者在钱贵KTV中山路店看到所有包厢都关闭了,因为来不及贴出告示,该店派专人在大门口提醒前来的顾客“今天不营业”。该店店长说,尽管没有任何部门要求停止营业一天,但钱贵三家连锁店都自发暂停营业,悼念玉树地震中的同胞。“今天已经有几十个来预约唱歌的电话,我们告诉客人要到明天零点以后营业,大家都表示理解。虽然停业一天营业收入损失超过10万元,但公司上下都认

为经济影响是小事。”除了停业,百度酒吧还组织员工捐款,并在店内设置募捐箱,方便客人献爱心。

金逸影城的工作人员告诉记者,当天影城停止营业的同时,员工们自发进行了悼念活动。大世界影城的负责人介绍说,20日知道在第二天要举行全国性的纪念玉树遇难同胞活动后,他们就逐个通知员工影城第二天停业,可以在家里自发参与悼念活动。一些到影城值班的中高层干部也参与了悼念活动。

众多单位个人自发捐款

“今天,让我们共同当一天玉树人人,为去往天堂的灾民们点亮一盏盏酥油灯,让他们一路走好,安息吧!”昨天,无锡市二院举办了悼念仪式。全院各个科室在当天上午早交班前默哀3分钟,以表达对青海玉树地震遇难同胞的深切哀悼。在向玉树灾区捐款的倡议发出后,全院医务人员踊跃捐款。医院的流动捐款箱走到哪里,哪里就是一片爱的海洋;有些同志家里经济条件不好仍然踊跃捐款;有些同志身体长年不适,也继续奉献自己的爱心;有些同志下夜班不在医院,仍第一时间委托同事代交;离退

休党支部的党员们不顾年事已高,也赶到医院捐款。此外,医院还将4月21日当天的门诊挂号费、诊疗费收入通过红十字会全部捐献给灾区,截止到昨天下午4:00,这笔爱心款已达15000元。全院党员干部职工自发募捐的101730元善款已送达红十字会。

玉树的地震牵动着红豆集团2万多名员工的心。红豆集团总裁周海江个人向地震灾区捐款100万元后,红豆集团又在中央电视台举办的“情系玉树 大爱无疆”抗震救灾大型募捐晚会上,向玉树灾区捐款105万元。

玉树发生地震后,无锡灵山实业有限责任公司始终关注玉树地区的救灾和重建工作,在20日举行的央视“情系玉树 大爱无疆”赈灾晚会上,该公司联合祥符禅寺向灾区捐赠了200万元。长期以来,灵山公司始终热心于公益事业,在特大灾害面前更是把救灾作为自己义不容辞的责任。2008年5月12日,四川汶川发生特大地震,灵山慈善基金会前后派出五组工作人员,在灾区连续工作两个多月,援建了“灵山新村”等灾区过渡板房小区,直接用于救灾的物资捐献达500多万元。

金辰 陆媛 陈超 匡笠 薛晟

天气预报

明后两天多云
最高气温升到19℃

自4月18日降水天气拉开帷幕后,无锡始终维持时阴时雨的天气,有市民家中的墙壁和地板上甚至渗出了水珠。未来两天的天气状况又如何呢?根据无锡气象台消息,22日起,无锡天气开始转好——雨止转阴到多云。

今日空气质量状况

预计今日空气状况为良好,污染指数为53至73,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天天气

今日,雨止转阴到多云,偏北风5级,阵风6-7级,最低气温10℃,最高气温16℃。

明天,晴到多云,最低气温9℃,最高气温19℃。

后天,多云,最低气温9℃,最高气温19℃。
唐奕

政务

《江苏省特种行业治安管理条例》5月1日施行 夜宿浴室要带身份证

即将开赛的世界杯又揪住了广大球迷的心,由于时差的关系,南非举行的世界杯,在我国大多是在深夜或凌晨,为了不打搅家人休息,又能和朋友们一同观赛,于是不少球迷就把观赛场地选择在洗浴、按摩等休闲娱乐场所。需要提醒的是,从5月1日起,要想夜宿洗浴等场所时,一定要记得随身带好身份证。将在5月1日正式施行的《江苏省特种行业治安管理条例》规定,在2:00—8:00提供住宿服务的洗浴、按摩场所等其他经营单位都属于旅馆业经营者,和典当业、公章刻制业同属于《条例》所指的特种行业,经营时应当依法取得公安机关颁发的《特种行业许可证》。对这些特种行业,警方还创立了累计记分的管理制度,“12分管理”扣完出局。薛晟

餐饮等小型三产企业有望按行业收排污费

餐饮业、住宿业、洗染服务业等小型三产企业的排污一直是按照企业申报的排放污染物收费。这种收费方式存在着排污量核定困难、环境管理成本高效率低、征收程序复杂等问题。这些问题该如何解决?昨日,记者从国家环保部2010年全国环境执法工作现场会上获悉,国家环保局目前正在就《小型三产排污者排污申报和排污费征收办法》征求意见,上述小型三产企业有望在将来不以排放污染物计征排污费,而改为按行业和规模按年度预先征收。

记者在会议上了解到,四川省环境监察执法总队承担了《小型三产排污者排污申报和排污费征收简易办法研究》(简称《办法》)课题,并将此课题在2010年全国环境执法工作现场会上进行讨论。《办法》指出:由于现行的排污申报和收费制度在建立时主要考虑到大中型企业,运用于小型三产企业存在着排污量核定困难、征收程序复杂等问题。有关部门构想将小型三产排污收费系数全国统一化,按行业和规模收费。《办法》还规定了排污费免缴原则,具体包括:污水排入正常运行的城镇污水处理厂并缴纳污水处理费的,免缴污水排污费;使用清洁能源的,免缴燃料废气排污费;安装并使用验收合格的污染治理设备、设施,免缴排污费。
金辰 唐奕

在火车站买票也能刷银行卡了

上海站、上海南站、苏州站、杭州站也已开通该业务

从昨天开始,在无锡火车站购买车票也能刷银行卡了。昨天记者从无锡火车站了解到,为更好地满足世博会运输需求,为广大旅客提供更好的服务,在上海世博会期间,该站售票处1号、9号售票窗口推出银行卡刷卡购票业务,凡带有银联标识的银行卡均可办理刷卡购票业务。同时上海站、上海南站、苏州站、杭州站也将同步推出该项业务。

据介绍,为方便上海世博会

期间旅客购票,上海铁路局日前与中国工商银行上海市分行共同联手,选择在上海、上海南、苏州、无锡、杭州等5个车站共10个售票窗口安装银联刷卡POS机,推出银行卡刷卡购票业务(见右表)。目前,10台刷卡机已全部安装到位,并已开始试运行,旅客可凭带有银联标识的银行卡办理刷卡购票业务。根据试运行情况,从5月1日开始,将正式对外运营。但需要注意的是,由于结算方

式不同,用银行卡购票的旅客如果要退票、改签时,也必须在装有银联卡POS机的车站办理。旅客使用POS机刷卡购买的异地车票,将不能在未安装POS机的车站退票。而为了便于窗口退票、改签时识别,使用银行卡购买的车票,正面将会加盖“银行卡购票”印章。如需办理退票、改签时,旅客须凭原车票和POS机销售单据持卡人存根联办理。
薛晟

车站	窗口号	具体位置
上海站	10、14	联合售票大楼一楼售票处
上海南站	7	北广场售票处
	29	2F第一售票处
苏州站	6、12	车站第一售票处
无锡站	1、9	车站售票大厅
杭州站	23、26	车站售票处